
 

Referat af bestyrelsesmøde i Dagtilbud Hovedgård  

onsdag d. 11. dec. 2024 kl. 19.00-21.30  

I Naturhuset. 

 Tema 

 Velkommen og punkter til evt. 

1.  Nyt fra formanden og dagtilbuddet 
Siden sidst 

• Valg af næstformand  
Thomas Rewitz, far til Johan i Naturhuset og Anker i dagplejen vælges. 
 
Fællespasning 2025 

I 2025 afholdes 21 lukkedage med fællespasning. 
15 dage i Egebjerg – uge 28+29+30 
6 dage i Søvind – 30. maj + 22+23+29+30+31 december 
 

Spørgsmål fra skolen om levering/bestilling af skolemad? 
Skolebestyrelsen har henvendt sig til skolen og spurgt til muligheden for at Dagtilbuddet kan 
producere mad til skolens elever? Efterfølgende har skolen henvendt sig til Jonas. 
Det er ikke en mulighed at producere mad af flere årsager.  

• Vi har ikke kapaciteten til det.  

• Frokosten i dagtilbuddet er forældrebetalt og det er en for stor opgave at skulle arbejde 
med to selvstændige budgetter i forhold til driften.  

• Dagtilbuddet kan ikke oprette bestillinger via hjemmesiden og håndterer hverken kontant 
eller digital betaling. 
 

Opsamling på ændrede åbningstider 2025 
Tilbagemeldinger fra forældre 

• Der har ikke været mange henvendelser fra forældre til forældrene i bestyrelsen. Enkelte 
har ment at fredagens lukketid kl. 16:15, blev tidlig, men det er ikke noget der ikke har 
kunnet løses 

• Dagtilbudsleder har fået 2 forældrehenvendelser hvor man bekymrede sig om enkelte 
gange hvor åbningstiden kunne blive en udfordring.  
 

Opsamling fra forældremøde i Naturhuset vedr. vuggestue 

• Alle børn i vuggestuen vil blive i Naturhuset frem mod børnehavestart.  
 

Status på byggeri i Vildrosen – og kommende proces 

• Alt forløber som det skal og efter planen. Vi forventer fortsat åbning af nye grupper den 
22.4.2025 
 

2.  Besøg af aktivitetsudvalgene i husene 
Drøftelse af sammenhæng mellem bestyrelse og aktivitetsudvalg 

• Hvordan skal vi understøtte hinandens ”funktioner”? Inspiration og videndeling 

▪ Naturhuset:  
Vi forsøger at lave noget udenfor institutionens åbningstid. Det er frivilligt og også 
et frivilligt tidsrum man kan deltage i. Derudover køber vi indimellem kurve m.m. til 



 
personalet, for at takke dem for deres indsats. Vi vil gerne forsøge at skabe noget 
netværk iblandt forældrene og mødes med andre end dem man møder i 
dagligdagen.   

▪ Vildrosen:  
Det går lidt går lidt op og ned, i forhold til at få arrangeret noget. Der er ikke nok 
forældre i aktivitetsudvalget til at tage fra og hjælpe til. Der har været afholdt 
nogle madpakkedage og det har fungeret rigtig godt. Men generelt set er der brug 
for noget mere opbakning og belysning på aktivitetsudvalget. Evt. en 
Facebookgruppe, som der er blevet lavet i Naturhuset? Denne kunne slås op til 
Vildrosens forældregruppe i Aula, så de ved at den findes. Det er generelt sværere 
med arrangerementer i Vildrosen, da det er et større hus. Man kunne evt. lavet 
noget med opdeling af stuer.  

 

3.  Økonomi: 
Status på 2024 og et kig ind i 2025: 

• Vi går ud med et minus på 175.000 kr.  
 

Fastlægge principper for anvendelse af dagtilbuddets ressourcetildeling 2025. 

• Principper: 
- Lønkroner anvendes primært til løn 
- Der kan dog i 2025 prioriteres midler til vedligehold af den gamle Vildrosen i relation 

til nybyggeriet. Sådanne midler er ikke en mulighed at tage fra driftskontoen 
- Driftsmidler sikrer en madpakkefri institution 

Ved indkøb skal der er i videst muligt omfang tænkes på 
- Genbrug, bæredygtighed og pædagogiske behov fremfor pædagogiske ønsker 
- Økonomisk ansvarlighed og større frihed når der købes madvarer dvs. økonomisk 

balance som en del af prioriteringen mellem økologi og konventionel mad 
 
Bestyrelsen godkender principperne 
 

 Forretningsorden og årshjul 2025: 
Gennemgang og godkendelse af nyrevideret forretningsorden. 
Nye elementer i forretningsordenen: 

- Der kan afholdes bestyrelsesmøder i perioden juni-september. Hvis bestyrelsens 
sammensætning i ulige år ikke forandres væsentligt pga. af børns skolestart giver det 
mening at afholde valg i september hvor der er forældremøder og valg til 
frokostordning. 

- Tidspunktet for bestyrelsesmøderne ændres fra kl. 19-21:15 til kl. 17-19. Der er fortsat 
mulighed for at mødes en ½ time inden mødet og ”sludre”. 
 

Det er et forældreønske at der løbende bliver en drøftelse af sygefraværet i dagtilbuddet. Hvad 
kan vi som forældre bidrage med i forhold til at fastholde et lavt sygefravær?  
 
Drøftelse om indhold af og årshjul for bestyrelsesåret 2025, herunder valg til bestyrelse og 
frokostmåltid. 

- Bestyrelsesvalg sammen med forældremødet i september. 
- Lokalpolitiker ud på besøg i juni måned 2025. 
- Gennemgang af arbejdsmiljø, måltid, pædagogik som fortsat. 
- Forældrefolder til revidering.  



 
- Aktivitetsudvalget med på faste møder i juni måned. 

 

4.  Evt.   
Ingen punkter til eventuelt. 

 
Referent: Line Bisballe 


